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КРАСЕН КРАЛЕВ 
МИНИСТЪР НА МЛАДЕЖТА И СПОРТА

Указания за спортуващите под 18 годишна възраст спортисти, спечелили квоти за участие в Олимпийски игри, както и такива, на които им предстоят квалификационни турнири за спечелване на квоти за участие в Олимпийски игри

I. Считано от 23.30 часа на 27.11.2020 г. до 21.12.2020 г., съгласно т. I, 9 и 10 от Заповед № РД-01-677 от 25.11.2020 г. на министъра на здравеопазването, се преустановяват всички колективни и индивидуални спортни мероприятия с тренировъчен и състезателен характер за лица до 18 годишна възраст, с изключение на международните спортни състезания, които са започнали към датата на влизане в сила на  Заповед № РД-01-677 от 25.11.2020 г. на министъра на здравеопазването. Всички спортни мероприятия с тренировъчен и състезателен характер по изречение първо се провеждат без публика.

II.  Изключениe от забраната по т. I се допуска за спортистите под 18 годишна възраст, които имат спечелени квоти за участие на Олимпийски игри и тези на които им престоят квалификационни турнири за спечелване на квоти за участие на Олимпийски игри. 

III. Във връзка с изключението по т. II министърът на младежта и спорта по мотивирано предложение на спортните федерации утвърждава списък със спортисти. 








	

